.Qué vimos la sesion pasada?

Recordatorio




2.4 Leyes de los exponentes y radicales
2.5 Productos notables

Objetivos.

e Calcular y operar con potencias de exponente entero.

* Obtener radicales equivalentes a uno dado.

*  Expresar un radical como potencia de exponente fraccionario y viceversa.
* Operar con radicales.

* Racionalizar expresiones con radicales en el denominador.




2.4 Leyes de los exponentes y radicales

, Potencia de exponente
Radicales

" | lamamos raiz n-ésima de un
numero dado al numero que elevado

aw_

a “n” nos da al primero.

fraccionario.

Un radical es equivalente a una
potencia de exponente fraccionario
donde el numerador de la fraccion es
el exponente del radicando y el

mndice Raiz denominador es el indice de la raiz.
n
a N /

Ya=b m
\ Ya" =a"la =b < a=b"
Radicando

= La expresion es un radical de
indice “n” y radicando “a”.




Exponentes Radicales
2 :

amqh = gmtn ql/m = w
(@™ = g™ qm/n = Y gm

(ab)n =qm pn am/n — (W)m

E)n_ﬂ Vab = %fa /b

b) ~ bpn

"‘1/%=
"[va=ya




Simplifica M
A) 27 B) 2° C)2* D) 2*

¢Cudles de las siguientes expresiones son
correctas?

L-22=4 IL.(-8)2=9  II.~(—4)’=4°
Alyll B llyml cym D)

Calcula el valorde v27' + 37" + 47,

1 1 1
A3 B3 0/8 o0,/
Simplitica _____

A) 4" B) 2* Cc)3 D)3-2*
Simplifica Y.2_+ B°

a’+ b"
A) a B)ab C)b°

e
Efect:
e V1280

X B2 owx

Ejercicios

Efectia (25 . 41 . gt)?
AVZ B VZT c)2f p)2t

Halla ol valor de v/ xv X VXX - VX
Ax B ox*  Dyxi

Reduce X VVY VVVX VW";’
VXY -y
AYE B VX Cxt  D)x®

o-afXy"
Simplifica e

x" X
A) xy B) v C) v

1
Calcula 27

A) 27 B)3

Calcula 42" + 9%
A1 B g




2.5 PRODUCTOS NOTABLES.

Objetivos.

* Los productos notables son
operaciones algebraicas, donde
se expresan multiplicaciones de
polinomios, que no necesitan ser

resueltas tradicionalmente, sino
que con la ayuda de ciertas
reglas se pueden encontrar los
resultados de las mismas.

Producto Notable

(a+ )2

a-!-b

)

2+$!.:llb+l:|2




Binomio de suma al Binomio de una resta al
cuadrado. cuadrado.

4
m (a - b)* = [(a) + (- b)]?

(a+b)=(a+tb)«(a+b)=al+ab+ab+b

=/ l l vlv 2= 52 3
L (a - b)* = a% +2a = (-b) + (-b)
@ b)? = a?— 2ab 4 b2




Producto de binomios conjugados.

4

311 J." .
(a+b)-@-b) = (@P+(-ab)+ (ab) + (-b)

\el) | |

Se cancelan

\ 7
Y

28

Producto de dos binomios con un término comun

Término Término
comun

x*+ab+ bx +ax o 2. ab- bx + ax
) = r
‘Y ‘I'

x?+(a-b)x- (ab)

J

x>+ (a+b)x+ab




Polinomio al cuadrado.

—(@+b+c) «(@+b+c)
|

a’ +b?+c? +2(ab + ac + be)

Binomio al cubo.
(a+b)3=(a+b)=(a+b)? (a-b)3=(a-b)=(a-b)?

(a+ b)®=(a+b)=(a?+ 2ab + b?) (a - b)® =(a-b)=(a2-2ab + b?)
(a + b)® =a? + 2ab + ab? + ba? + 2ab? + b (a - b)® = a® - 2a°b + ab® - ba? + 2ab® - b?

(a + b)® = a? + 3a?b + 3ab? + b3. (a - b)? = a3 — 3a2b + 3ab? - b3.




Cubo de un trinomio.

'=(a+b+c)=(a+b+c)

(a+b+c)=(a%?+b%?+ c?+ 2ab + 2ac + 2bc)

a’ + b? + ¢® + 3a’b + 3ab? + 3a‘c + 3ac? + 3b%c + 3bc* + 6abc.




Ejercicios

(2a + 3b)* = (a—11)(a+ 10) =

(a%? — 12( a’b? + 7) = OE + 7)(C + 6) =

(a® + 3b)® = (2m+9) (2m-9) =

V= 32 = (nN?+2n + ND{n*-=2n-1) =
(a +b){a—b){(a*- b = (a+1)(a+2)a-1)a-2)-=

(2a—1)(1 + 2a) = (& — ab + b*)(a® - b
g™ + bY)(a™ b7 = (10x° — 9xy°)* =
(aX+1 _ 2b>t-1)( 2bx-1 5 ax'l"l) = (d<'2 _ 5)2 i

+ ab) =




